

17-18 февраля в НГПУ проходила международная конференция «Межведомственный подход к профилактике детской инвалидности и социального сиротства: сотрудничество ЕС и России».

Не секрет, что в России инвалидам живется сложнее, чем в Европе. И дело не только в том, что в нашей стране недостаточно развита система помощи людям с ограниченными возможностями, но и в том, что общество зачастую бывает не готово принять в свою среду «не такого, как все». Поэтому с детской инвалидностью тесно связана проблема социального сиротства. Зачастую именно такие дети становятся брошенными: в лучшем случае из семьи уходит один родитель, в худшем — ребенок попадает в детский дом.

— Несмотря на экономические колебания в стране, кризис семейных отношений продолжается. Показатели семейного неблагополучия — количество

дителями, притом и до и после рождения ребенка. На проходившей в НГПУ конференции обсуждались результаты работы европейской программы в российской действительности.

— Для Европейского Союза проблема защиты прав детей, а особенно детей с отклонениями в развитии, очень важна, так как они — одна из самых незащищенных групп общества, — уверяет Берни МакНалли, координатор программы Представительства Европейской Комиссии в России. — Проект, запущенный организацией «Даунрайт Ап» важен не только для российских специалистов, но и для их коллег из Европы, которые, как я думаю, тоже узнали много нового за время нашего



и неправительственными организациями.

Для обмена опытом в Новосибирск приезжали эксперты из Франции и Испании. Они проводили для российских коллег семинары, посвященные системному подходу к ведению бе-

чить помочь родителям как в дородовый, так и в послеродовый период, — отмечает координатор проекта ЕС со стороны России Н. Ф. Ригина.

Результатом работы стало издание департаментами здравоохранения и социального раз-

В НОВОСИБИРСКЕ ИНВАЛИДАМ ПОМОГАЮТ ПО ЕВРОПЕЙСКОЙ МОДЕЛИ



разводов и внебрачных детей — по сравнению с 90-ми годами взрослели, — отмечает председатель фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации М. В. Гордеева. — Мы считаем, что нужно выстроить систему, которая бы основной упор делала на профилактику социального сиротства. Нужно стараться не допускать распада семьи.

В 2007 году благотворительный фонд «Даунрайт Ап» при поддержке Европейского Союза запустил на территории Новосибирской области проект «Врожденные пороки развития и генетические аномалии: межведомственный подход к профилактике детской инвалидности и социального сиротства». В Европе проблемами семей, в которых есть дети-инвалиды, занимаются специалисты разных сфер: здравоохранения, образования, социальной защиты населения. Они работают не только с детьми, но и с их роди-

телей. Программа, которую ЕС реализует в России, направлена на развитие инициативного гражданского общества, без которого невозможна настоящая демократия. Наша деятельность направлена на повышение эффективности взаимодействия между местными властями, правительственными

и общественными организациями с повышенным риском рождения ребенка с врожденными патологиями в развитии и генетическими аномалиями и комплексному подходу к оказанию ранней помощи семьям, в которых есть дети-инвалиды. Кроме того, в 2008 году новосибирские специалисты посетили Францию, чтобы «вживую» познакомиться с европейской моделью профилактики детской инвалидности и социального сиротства.

Сегодня очевидно, что только объединенными усилиями команды специалистов разного профиля можно обеспе-

чить помощь родителям как в дородовый, так и в послеродовый период, — отмечает координатор проекта ЕС со стороны России Н. Ф. Ригина.

Результатом работы стало издание департаментами здравоохранения и социального раз-



Юлия Торопова